
 

 
 

 

 
 المديرية العامة للتربية والتعليم بمحافظة جنوب الباطنة

 السابع الأساسيللصف الامتحان النهائي 

 م 2016/  2015هـ  ـــ   1436/1437للعام الدراسي 

 الأولالدور  الفصل الدراسي الأول ـ  

 ساعة ونصف  زمن الإجابة:•                                                     الدراسات الاجتماعية المادة: • 

 ( صفحات 5 تنبيه: الأسئلة في )• 

 الصف: .............................                     الاسم : ........................................................

 تيةالآ أجب عن جميع الأسئلة

 :ى الإجابة الصحيحة من بين البدائل المعطاة ضع دائرة حول الحرف الدال عل السؤال الأول:

 المشروع الذي يعُد من الممتلكات الخاصة: -1

      محمية  جدة الحراسيس  ب(                                      د وادي الجزيس أ ( 

                                                                                                                                                                                                                                 مجمع بوشر الرياضيد(                                   مصنع أحمد للحلوىج( 

 ت في اللوحات السومرية والأكادية:مجان وذكر التي كانت ملازمة لحضارةالحضارة  -2

 ميلوخاد(                     ةالفرعونيج(                            دلمونب(                                      أم النارأ(   

 الوصف الصحيح للزيادة السكانية بالنسبة للأراضي المزروعة في التمثيل البياني الذي أمامك :  -3

 منخفضة                  -أ 

 متذبذبة   -ب 

 ثابتة  -ج

 مرتفعة -د

                                                          

 

 

 2يتبع / 

 

       



    (2 ) 
 سابعالللصف الامتحان النهائي تابع 

 م 2016/  2015هـ  ــــــ   1436/1437للعام الدراسي 

  الأول الدور الفصل الدراسي الأول ـاعية الدراسات الاجتمامتحان مادة: 

 السؤال الأول:تابع 
 :المجتمع الفتييمثل الهرم السكاني الذي  -4 

                   ب(                                                             ( أ

       

 

                      

 

 

 د(                         ج(                                      

                                                                                                                

 د(            

                              

 
  

 : حد الأقدم إلى الأالحضارات القديمة من عصور الترتيب الصحيح لمراحل تطور  ـ5

 البرونزي –الحجري الحديث ـ الحديدي  -الحجري القديم  ( أ

 الحجري القديم ـ البرونزي ـ الحديدي ـ الحجري الحديث  ( ب

 الحجري القديم ـ الحجري الحديث ـ البرونزي ـ الحديدي ج( 

 الحجري القديم ـ الحديدي ـ الحجري الحديث ـ البرونزي  د(

 ن الحجر المحلي في شبه الجزيرة العربية:بنية م( مقبرة م100حوالي )فيه على  عُثرالموقع الأثري الذي   -6

   1    ( أ

 2   ( ب

 3ج(   

   4د(    

 

 3يتبع/ 

 

 



  (3) 
 سابعالللصف الامتحان النهائي تابع 

 م 2016/  2015هـ  ــــــ   1436/1437للعام الدراسي 

  الأول الدور الفصل الدراسي الأول ـالدراسات الاجتماعية امتحان مادة: 
 

  -:الأولالسؤال تابع : 

 :الآتيالجدول  بياناتللتقدم الصحي والاجتماعي، حسب  مؤشر أعلىالدولة التي تعكس  -7

 سوريا الصومال الجمهورية اليمنية سلطنة عمُان الدولة

 20 108 57 8 معدل وفيات الأطفال الرضع بالألف

 سوريا( د                         الصومال ج(       نية           الجمهورية اليم ب(               نطنة عُماأ(  سل 

 السبب الرئيس في حاد  المرور في الصورة المقابلة: -8

 أ( ظروف الطقس 

 ب( الازدحام 

 ج( التجاوز 

 د( الوقوف المفاجئ 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 اكتب المصطلح أو المفهوم الصحيح لكل عبارة مما يأتي: أولاً:   -:السؤال الثاني

 .......................... أكانوا عاملين أم باحثين عن عمل. هم الأفراد في سن العمل من الذكور والإناث سواء   -1

 ةعلى أكمل وجه، وقدرته على ممارس سلامة الإنسان من أي مرض وقيامه بوظائفه  -2

  الأنشطة الاجتماعية والثقافية والرياضية في المجتمع.

........................... 

 ً  ة:تيأجب عن الأسئلة الآلمراحل تطور الحضارة القديمة، من خلال دراستك  :ثانيا

 :من حيث الظروف الطبيعيةبين العصر الحجري القديم ، والعصر الحجري الحديث فرق  -1

 العصر الحجري الحديث العصر الحجري القديم وجه المقارنة

 .......................................... ........................................... الظروف الطبيعية

 

 

 4يتبع/

 



 

 (4 ) 
 السابعللصف تحان النهائي الامتابع 

 م 2016/  2015هـ  ــــــ   1436/1437للعام الدراسي 

  الأول الدور الفصل الدراسي الأول ـالدراسات الاجتماعية امتحان مادة: 
 

  -: الثانيالسؤال تابع   

دي والذي تمثله الصورة الذي ظهر قبل العصر الحدي صف النظام الاقتصادي  -2

 .المقابلة 

.....  ............................................................................... 

.................................................................................... 
 

 ً  :اأمامك خريطة شبه الجزيرة العربية، ادرسها جيدا  ثم أجب عن الأسئلة التي تليه  : ثالثا

التجاري العمُاني الذي اتخذه وقع على الخريطة الميناء  -1

  .الفرس مركزا  لتجارتهم البحرية

 .ضع دائرة حول حضارة بلاد ما بين النهرين -2

ما نوع العلاقات السياسية التي ربطت بين دول اليمن  -3

 . القديمة؟

..................................................................  

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 يه:انظر إلى الخبر الصحفي المقابل، ثم أجب عن الأسئلة التي تل أولاً:: السؤال الثالث

 استنتج اثنين من الخصائص السكانية لسلطنة عُمان -1

 من الخبر الصحفي. 
 ..........................................................    -أ 

 ..........................................................  -ب 

 تعد الزيادة الطبيعية الواردة في الخبر الصحفي -2

 .فسر إجابتك " موجبة

................................................................ 

 

 

 

 5يتبع/

 

 

 ألفاً مواليد جدد بالسلطنة خلال عام 83

ت المواليد والوفياات الصاادرة عان أوضحت نشرة إحصاءا

المركااز الااولني لءحصاااء والمعلومااات أن عاادد المواليااد 

 76690مولود ا بينهم  82981بلغ  2014الأحياء في عام 

 2013وافاااد ا، مرتفع اااا باااذلك عااان عااااام  6291وعماني اااا 

حالاة  7819مولود ا فيما بلاغ عادد الوفياات  3564بحوالي 

 وفاة.

                                                                                                                 م 2015أكتوبر،8جريدة عُمان،                                                             



 (5 ) 
 سابعالللصف الامتحان النهائي تابع 

 م 2016/  2015هـ  ــــــ   1436/1437للعام الدراسي 

  الأول الدور الفصل الدراسي الأول ـالدراسات الاجتماعية امتحان مادة: 
 

 -: السؤال الثالثتابع 

ري الذي أمامك، ثم وزع نوع الهجرة من حيث ) الداخلة إليها / الخارجة منها (على المنالق يتاادرس الرسم الكاريكانياً: ث

 :الآتية في الجدول

 

 

 

 

 ً  ثافة السكانية في مصر، ثم أجب عن الأسئلة التي تليها:أدرس خريطة الك : ثالثا

 .............أكثر تركزا  للسكان في الخريطة ؟ الجهاتأي   -1

" يتحكم عامل التضاريس في توزيع السكان"، هل ينطبق هذا العامل  -2

 لا              نعم       ؟       على توزيع سكان مصر

 ............................................................فسر إجابتك. 

                                                                                                   السكانية المتوقع أن تحدث في المنطقة ) أ( مستقبلا ؟.  كلةما المش -3

   .........................................................................                                                                       

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 .الخالئة التي تضر بصحة الإنسان لممارساتمن ااثنين  اذكر: : أولاً  السؤال الرابع:

 ........................................................... -ب                ...................................................    -أ

 من الحوادث المرورية . اقترح اثنين من الأنظمة التي تحد ثانياً:

 ............................................................. -..................                ب.................................. -أ 

 ً  سئلة التي تليه:التوضيحي الذي أمامك، أجب عن الأ بالنظر إلى الرسم :ثالثا

 ........... د غير موجود في الرسم التوضيحيمتجدمورد لبيعي اذكر  -1

 (؟.3( ، و )2ادة السكانية على الموردين رقم )ما النتيجة المترتبة للزي -2

 ..................................................(:2المورد رقم )  -

 ................................................ :( 3المورد رقم )  -

 .(؟1اقترح مشروعا  استثماريا  للمورد الطبيعي المشار إليه بالرقم ) -3

..................................................................................  

 

 

 يق والنجاح،،ت الأسئلة مع تمنياتنا لكم بالتوفانته

نوع الهجرة ) الداخلة إليها /  المنطقة

 الخارجة منها (

  الولن العربي -1

  باأور -2

 



 

 عمان سلطنة

 والتعليم التربية وزارة

 الباطنة جنوب لمحافظة والتعليم للتربية العامة المديرية

 الأساسي  السابعالامتحان النهائي للصف نموذج إجابة 

 م 2015/2016هـ  ـــــــ 1436/1437للعام الدراسي 

   لأولالدور :  ا         ولالأل الدراسي صالف

 الأسئلة الموضوعية :

 ؤال الأول الس

 8 7 6 5 4 3 2 1 المفردة

ع
مو
ج
لم
ا

 

 البديل الصحيح
 ج  

 
 
 

 

 د أ ب ج ب د ب

 2 2 2 2 2 2 2 2 الدرجة
16 
 درجة

 91 51 23 16-14 47-46 50 24 84-82 الصفحة

  -الأسئلة المقالية :

 

 الصفحة  الدرجة  الإجابة  الجزئية  السؤال 

 
 الثاني
 
 

 

 
  أولاا 
 
 
 
 

 لةالقوى العام 1

 الصحة 2

 

 

لكل  :درجتان
 .درجةمفردة 

  
 

 

48 ،77 
 
 
 
 

 
 
 
 

 40الدرجة الكلية للامتحان 



 

 الأساسي السابع الامتحان النهائي للصفنموذج إجابة تابع 

 م 2015/2016هـ  ـــــــ 1436/1437للعام الدراسي 

 (2  ) 

 الصفحة  الدرجة  الإجابة  الجزئية  السؤال 

 الثاني
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ا   ثانيا
1) 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
2) 

 
 
 
 
 

ا:  ثالثا
إجابة 

المفردتان 

و  1رقم 

على  2

 .الخريطة

    
       

 
 
 

3) 
 
 

 

وجه 

 المقارنة

 العصر الحجري الحديث العصر الحجري القديم

الظروف 

 الطبيعية

ظروف طبيعية قاسية/ 

أمطار غزيرة / أصبحت 

الوديان الصحراوية أنهاراً 

 )يكُتفى بواحدة( جارية.

 الجفاف / قلة الأمطار

 فى بواحدة()يكُت

 

نظام المقايضة، والذي يعُد  النظام الاقتصادي الذي تمثله الصورة هو

على تبادل السلع مقابل سلع أخرى/  ساليب البيع والشراء ويقومأحد أ

 نظام لا يستخدم فيه النقود.

دون شرح يعُطى نصف  فقط  في حال كتب الطالب النظام الاقتصادي ملحوظة:

 الدرجة. 

 

 حربية.ع / علاقات / صرا حروب
 ملحوظة:

تعُد  حضارة الرافدينفي حدود بلاد الرافدين  اسمفي حال كتب الطالب 

 الإجابة صحيحة.

 :تاندرج
لكل 

جزئية 
 درجة.

  

 
 

 
 

 

 درجة

 

 

ثلاث 

 :درجات

لكل مفردة 
 درجة 
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16 

 

26 
24 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
35- 38 
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 الأساسيالتاسع صف الامتحان النهائي للنموذج إجابة تابع 

 م 2015/2016هـ  ـــــــ 1436/1437للعام الدراسي 

(3 ) 

 الصفحة  الدرجة  الإجابة  الجزئية  السؤال 

 الثالث
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 أولاا:

1) 

 

 

 

 

 

 

2) 

ا:  ثانيا

 

 

 

ا   :ثالثا
1) 

2) 

3) 

 

جدد بالسلطنة ألفا  83عدد المواليد – ارتفاع المواليد -
 خلال عام.

 انخفاض الوفيات -
مولود في  981ف وأل82ـ بلغ عدد المواليد الأحياء 

 م.2014
ألفا  690و ألفا76مانيين ـ بلغ عدد المواليد الأحياء الع  

 عمانياً.
آلاف 6ـ بلغ عدد المواليد الأحياء الغير ع مانيين 

 وافداً.291و
م، 2014ـ ارتفاع عدد المواليد الأحياء في ع مان في 

 م.2013مقارنة بعام 
حالة  819آلاف و7ـ بلغ عدد الوفيات في سلطنة ع مان 

(كتفى بذكر اثنيني   ).وفاة
    

دد المواليد أكبر من عدد الوفيات.لأن ع  
 

 

          الشمال / المنطقة  ) أ (   

نوع الهجرة : ) الداخلة  المنطقة

 إليها / الخارجة منها (

 الخارجة منها الوطن العربي-1

 ليهاالداخلة إ أوربا-2

حيث يفُضل الإنسان العيش في المناطق السهلية  التفسير:. نعم

متها لبناء لسهولة الوصول إليها / ملاءعلى المناطق الجبلية 

  ./ لأن المنطقة نهرية / سهولة قيام الزراعة المسكن

الضغط على الخدمات الاجتماعية وقطاعات عديدة كالتعليم ـ 

 والتوظيف.

 ـ ظهور مشكلة البطالة.

 ـ الضغط على الموارد الطبيعية.

 ـ تدهور البيئة وتلوثها.

 ) يكُتفى بذكر مشكلة واحدة( ـ انتشار الأمراض. 

 تان:درج

لكل 

مفردة 

 درجة

 

 

 

 

 

 درجة

 درجتان

لكل 

مفردة 

 درجة

 

 

 درجة

 درجة

 درجة
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54-55 

 

 

 

 

59 
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65-66 ،
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 الأساسي لسابعاالامتحان النهائي للصف نموذج إجابة تابع 

 م 2015/2016هـ  ـــــــ 1436/1437للعام الدراسي 

(4 ) 

 

 الصفحة  الدرجة  الإجابة  الجزئية  السؤال 

 الرابع
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 :أولاا 

  

 

 

 

ا:  ثانيا

 

 

ا:  ثالثا

1) 

2) 

 

3) 

 التدخين. -

 تناول المشروبات الغازية. -

 تناول الوجبات الغذائية السريعة. -

 طعام المليء بالدهون.تناول ال -

 عدم ممارسة الرياضة. -

 المبالغة في تناول الأطعمة. -

 كتفي بذكر اثنين () يُ عدم تناول وجبة الإفطار.  -

 

الالتزام بقواعد المرور وأنظمتها وقواعد السلامة -

الالتزام  –استخدام الممرات الخاصة بالمشاة  –العامة 

اتباع  –القانون احترام النظام و –بالإشارات المرورية 

الأساليب الآمنة / التخفيف من السرعة / التعاون / 

الصدق / التـأكد من صلاحية المركبة ) المصابيح / 

الزيت/ الماء/ البطارية( / عدم التجاوز / ربط حزام 

 ) يكُتفى بذكر اثنين(الأمان. 

 

 

 ) يكُتفى بذكر مورد طبيعي واحد(الشمس، الماء، التربة

 

/ تدهور البيئة / خلل في  (: التلوث2)المورد رقم  ـ

 .النظام البيئي

/ نقص / نفاذ / ينتهي /  (: الاستنزاف3المورد رقم ) ـ

 .ينضب

/ تصنيع وإنتاج المواد  صناعة الملبوسات والأقمشة

/ صناعة  الغذائية/ مصانع للأخشاب / مصانع العطور

آخر  مشروع) يكتفي بذكر مشروع واحد ، أو أي . الأثاث

 الطالب شرط أن يرتبط  بالمورد الطبيعي الأشجار(. يراه

 درجتان

لكل 

 مفردة

 درجة

 

 

 درجتان
لكل 

 مفردة

 درجة

 

 

 

 

 

 

 درجة

 

 ةدرج

 

 درجة

 

 درجة
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 انتهى النموذج


